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 Родителей беспокоят изменения в поведении подростка. Спокойный, послушный ребенок стал грубить учителям, прогуливать уроки, конфликтовать с родителями. Как реагировать на такое поведение и что делать?
      Многие дети в подростковом возрасте очень меняются. Грубость, непослушание сильнее всего ранят и обижают родителей. Детская враждебность, замкнутость пугают и настораживают. Но прежде чем противостоять этому, давайте разберемся в причинах.
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     Проблем у детей переходного возраста много: постепенно нарастает неуверенность в себе, появляются тревожность, сомнения в собственной значимости для родителей, друзей. Подростки готовы «застревать» в положении  «обиженного, непонятого», искать выход из трудных ситуаций неверными путями, порой опасными для здоровья. Иногда у них возникают агрессивные спонтанные реакции защиты себя даже в ситуации, когда угрозы-то никакой нет.
 
Детям не хватает внимания взрослых, которые вечно заняты. Подросток часто слышит – «отстань»,  «не приставай». Семья не обеспечивает психологического комфорта, любви, поддержки,  и подростки стремятся к лидерству среди своих сверстников.
Высокий уровень тревожности. В семье неправильно оценивают возможности и способности ребенка. Родители  либо занижают их ( «Ничего хорошего из тебя не получится!  Все равно не справишься с этим заданием» ), либо завышают – ожидают  от ребенка очень высоких результатов.
Многим подросткам трудно совладать  с холерическим темпераментом. Такие дети нарушают дисциплину несознательно.
Отсутствие душевной близости с родителями гонит подростка из дома во двор, заставляет искать понимания с другими взрослыми или своими сверстниками.

          Оказать поддержку
Подросткам необходима наша поддержка. Они хотят, чтобы к ним относились всерьез. Поэтому нужно давать им возможность участвовать в разговорах взрослых, высказывать свое мнение, принимать собственные решения. Важно, чтобы взрослеющие дети имели возможность поделиться своими тревогами и страхами с родителями или близкими. Ведь часто их беды легко поправимы, особенно при условии взаимного доверия отцов и детей. Неоценимой поддержкой для ребенка будет и рассказ родителей о собственных переживаниях в переходном возрасте.
Воздержаться от критики
Многие родители не могут без содрогания видеть, как сын или дочь вдруг начинают рядиться в немыслимые одежды, «украшать» лицо экстравагантным макияжем. При этом, нередко вкусы взрослых не имеют для подростка никакого значения и воспринимаются им не иначе как «отстой».

Нужно понять, что своей критикой вы лишь еще больше отдалитесь от ребенка. Бороться с непонятной вам прической, одеждой, странной мимикой и подобными подростковыми проявлениями – бесполезно. Проявите терпение, и этап увлечения вашего чада экстравагантной модой пройдет, подобно затяжной и неопасной детской болезни.
Укреплять чувство собственного достоинства
Родителям стоит запастись терпением. Иначе явления, сопровождающие взросление ребенка, могут стать источником незатухающего семейного конфликта. При этом старайтесь всеми силами укреплять в ребенке чувство собственного достоинства.
Найти сильные стороны
Очень важно, чтобы родители подчеркивали сильные, положительные стороны подростка. Хорошо, когда ребенок знает, что хотя бы дома его принимают, таким, каков он есть, со всеми его достоинствами и недостатками. И что, несмотря на критику со стороны родителей, – он любим, и остается под защитой своей семьи.
Берегите нервы
Постарайтесь смириться с тем, что далеко не каждый подросток видит в родителях доброжелательных друзей и с удовольствием внимает их житейским советам. Некоторые взрослеющие дети используют этот этап развития как оружие в процессе отдаления от родительского дома. В этих случаях вам помогут только крепкие нервы. 
