Детская агрессивность.

Информация для родителей. 
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Все формы детской агрессивности вызваны попытками контролировать ситуацию, воздействовать на нее с целью совершенствования себя, или своего окружения, включая близких людей.

Агрессивное поведение может служить для защиты потребностей, собственности, прав и тесно связана с удовлетворением личных желаний и достижением целей.

Иногда для проявления агрессии достаточно того, что ребенок может только чувствовать, что родители или кто-то другой имеет по отношению к нему враждебные намерения, хотя непосредственных проявлений агрессии еще не было.

Довольно часто агрессивное поведение ребенка провоцируют фильмы ужасов, или фильмы с избыточной демонстрацией жестокости и ярости.
Для того, чтобы предупредить появление агрессивности у ребенка как черты характера придерживайтесь таких правил:

· Старайтесь исключить из поля зрения ребенка агрессивные фильмы и фильмы ужасов.
· Никогда не "срывайте" на ребенке свои негативные эмоции, этим Вы провоцируете ответную реакцию мести.
· Если приступ злости вызван запретом, то его лучше отменить. Объясните ребенку, что Вы понимаете, чем он расстроен. Но не позволяйте отменять запрет, если считаете его разумным, справедливым и необходимым.
· Чтобы предотвратить проявления агрессии по поводу запрета, договоритесь с ребенком заранее о границах дозволенного, содержательно и понятно обосновывая причины. Старайтесь сделать так, чтобы принятое решение было общим – Вашим и Вашего ребенка. При этом запрет должен быть твердым, потому что он предполагает соблюдение дисциплины и наказания за его нарушение. Но устанавливать ограничения, соответствующие возрасту, или ситуации, стоит только тогда, когда ребенок делает что-то, чего Вы не одобряете.

Родителям следует знать, что не найдя выхода наружу, враждебность накапливается, стабилизируется и становится чертой характера. Поэтому необходимо помочь ребенку научиться нейтрализовать чувство злости и ненависти.

· Помогите ребенку понять, что он сердится, потому, что не в силах выразить свои чувства обиды или боли.
· Помогите ребенку найти доступные для этого средства (нарисуйте отрицательные чувства – ярость, злость, вылепите их из пластилина, побейте подушку, боксерскую грушу, покричите в пустоту и т.п.)
· Уважайте чувства и потребности ребенка.
· Воспринимайте проявление злости ребенка как его боль, тогда Вам легче будет рационально воспринимать чувства ребенка.
· Поддерживайте здоровую настойчивость и усилия в достижении цели.
· Помогите ребенку сконцентрировать его энергию для получения желаемого результата.
Не следует забывать, что потребность и готовность к борьбе – это естественное свойство, необходимое в жизни человека, поэтому не надо стремиться полностью избавить ребенка от агрессии, следует только правильно направить ее, чтобы агрессивность не стала чертой характера.
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