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Как помочь ребенку не просто выполнять сегодняшнее домашнее задание, но и научить его обходиться без нашей помощи? Кому-то из детей хватит одной-двух недель, кому-то – несколько месяцев или еще больше. Но в любом случае в этом процессе будет несколько этапов.

Первый этап
Вы как можно больше заданий выполняете вместе с ребенком. Хотите понять, каких знаний, навыков ему не хватает, выяснить, нет ли у него неправильных способов выполнения, привычек в работе. Помогаете избавиться от недостатков и неверных способов действий.

Второй этап
Часть работы ребенок выполняет сам. Но вы должны быть уверены, что с этой частью работы он справится. Скорее всего, сначала это будет очень небольшая часть, но ребенку необходимо чувство успеха. Оцените с ним результат работы. После каждой самостоятельной и успешно выполненной части задания ставьте какой-нибудь значок, например восклицательный знак или смайлик. Через некоторое время вы вместе с ребенком убедитесь, что правильно сделанная часть увеличивается ежедневно. В случае неудачи спокойно разберитесь, что является препятствием. Научите ребенка обращаться за помощью при возникновении конкретных вопросов. Главным на этом этапе должно быть осознание ребенком, что он может работать самостоятельно и справляться со своими трудностями.

Третий этап
Постепенно самостоятельная работа расширяется до того, что ребенок сам выполняет все уроки. Ваша поддержка на этом этапе скорее психологическая. Вы неподалеку, занимаетесь своими делами. Но готовы прийти на помощь, если понадобится. Проверяете сделанное. Смысл этого этапа в том, чтобы ребенок убедился, что он уже очень много может сделать сам, но вы всегда его поддержите.
Четвертый этап
Ребенок работает самостоятельно. Он уже знает, сколько времени уйдет на то или другое задание, и может контролировать себя с помощью часов. Вы в это время можете отсутствовать дома или находиться в другой комнате. Смысл этого этапа в том, что ребенок стремится преодолеть все трудности самостоятельно. Отложить до вашего появления можно только самое сложное. Вы проверяете сделанное. Это необходимо, пока окончательно не выработается навык самостоятельной работы.

Вы считаете, что такой подход займет у вас много времени и сил? А разве меньше времени и эмоций мы тратим на бесплодную борьбу («чтобы сел, чтобы начал, чтобы не отвлекался ...»)? На наверстывание упущенного поздними вечерами перед контрольной? Чего же тогда требовать от ребенка, если мы сами не можем организовать и спланировать свою помощь ему?
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